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U ovoj brošuri ćemo se pozabaviti s dva pitanja. Prvo, šta 
je osnovni problem čovječanstva? Drugo, šta je rješenje 
za taj problem? Mišljenja o tome šta je čovjekov glavni 
problem su različita i malo ko bi se složio s biblijskim 
odgovorom da je grijeh čovjekov najveći problem. Grijeh 
je  kršenje  Božjeg  zakona  i  pobuna  protiv  Stvoritelja. 
Božji  gnjev  se  obrušava  na  čovjeka  zbog  grijeha. 
Potrebno nam je oproštenje grijeha i pomirenje s Bogom. 
Rješenje za razdor koji postoji između Boga i čovjeka, te 
čovjeka i čovjeka, ću nazvati duhovnom obnovom.

1. Definicija duhovne obnove

Šta  znači  izraz  duhovna  obnova  (odnosno  duhovna 
obnova o kojoj ja želim govoriti)? Ponajprije ću objasniti 
šta ne podrazumijevam pod duhovnom obnovom. 

-  Duhovna  obnova  nije  neki  nedefinirani  doživljaj  ili 
iskustvo zbog kojega se čovjek bolje osjeća.
 
-  Duhovna  obnova  nije  kada  prestanemo  piti,  pušiti  i 
drogirati  se,  ili  kada  određeni  period  ili  čak  za  stalno 
prestanemo psovati Boga ili psovati općenito. 

-Duhovna  obnova  nije  ili  ne  mora  biti  kada  počnemo 
održavati vjerske obrede, ceremonije ili molitve. 
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-Duhovna obnova nije kada počnemo činiti dobra djela, 
pomagati ljudima i dobro se osjećati. 

-Duhovna  obnova  nije  kada  doživimo  neko  čudo  ili 
čudesno iscjeljenje. 

Sve navedeno može biti  dobro ili  potrebno, ali  iskusiti 
neku od ovih značajnih promjena ne znači da je uistinu 
došlo do stvarne duhovne obnove. 

Šta  se  onda  podrazumijeva  pod  stvarnom  duhovnom 
obnovom? Duhovna obnova jeste novo rođenje odozgo – 
od Boga, od Duha Svetoga. Duhovna obnova uključuje 
oproštenje  grijeha  i  pomirenje  čovjeka  i  Boga.  To  je 
spasenje  od  Božjeg  gnjeva  i  pakla.  Kada  Duh  Sveti 
prebiva  u  čovjeku  potpuno  ga  mijenja  i  čini  novim 
stvorenjem.  Onaj  ko  jednom  doživi  ovakvu  duhovnu 
obnovu nikada više neće biti isti.

2. Potreba za duhovnom obnovom

Zašto duhovna obnova? Kako je čovjek došao u stanje da 
mu je to potrebno? Jedni će reći: Sve je sa mnom bilo 
dobro dok nisam doživio to i to. Od tada sam se počeo 
osjećati  loše  i  mislim  da  mi  treba  duhovna  obnova. 
Drugi: Sve bi bilo dobro da nije bilo onog prokletog rata. 
Ne  bi  nam  trebala  duhovna  obnova.  Eto,  sada  nam, 
nažalost, treba.

Ovakva i slična razmišljanja su pogrešna. Potrebno je da 
znamo istinu,  a  istina je da smo rođeni s  potrebom za 
duhovnom  obnovom.  Nakon  što  su  naši  praroditelji 
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Adam i Eva sagriješili protiv Boga nešto se promijenilo u 
čovjeku. Biblija uči da je u čovjeka ušao grijeh, sila koja 
nas vuče dolje. Odnos između Boga i čovjeka je narušen. 
Narušeni su i odnosi među ljudima. 

3. Kako uočiti potrebu za duhovnom obnovom?

Većina  ljudi  odbija  prepoznati  potrebu  za  duhovnom 
obnovom. Drže se učenja koja tvrde da je čovjek dobar 
sam po sebi, da i dalje evoluira ka nečem boljem. Tako i 
mnogi  pojedinci  misle  da  je  s  njima  sve  u  redu.  Ako 
nekome treba duhovna obnova onda to sigurno nisam ja. 
Ma ja sam dobar i pošten – kažu mnogi. Nikoga nisam 
ubio  ni  silovao.  Ne  psujem  puno,  ne  lažem  puno,  ne 
kradem  puno.  Njima,  tamo  nekima,  treba  duhovna 
obnova. Ja sam sasvim u redu i dobro se osjećam. Tako 
misle mnogi. Možda i ti? Ali to nije ono što Bog misli i 
što je istina.

Potrebu za duhovnom obnovom uočavamo promatrajući 
svijet oko nas. Ko može tvrditi da je sve u redu s ovim 
svijetom  ili  sa  čovječanstvom  općenito?  Svjesni  smo 
mnogih  problema,  nereda i  nevolja.  Čujemo za ratove, 
zemljotrese,  poplave,  bolesti  i  mnoge  druge nepogode. 
Vidimo i ono što teško možemo razumjeti:  sam čovjek 
uzrokuje probleme i nevolje, kako drugima tako i sebi. 
Ljudi mrze i ubijaju jedni druge, lažu i kradu, tuku jedni 
druge i međusobno se iskorištavaju. Ko se danas ne žali 
na depresiju, tjeskobu, nemir, dosadu, beznađe i slično? 
Ne znam kakvo je vaše viđenje, ali meni se ovakvo stanje 
ne čini niti dobro niti normalno. Očito je da s čovjekom 
nešto nije u redu.
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Govori se da nam je u prošlosti bilo zabranjeno vjerovati 
a sada smo slobodni  prakticirati  svoju vjeru.  Međutim, 
koliko  vidim,  ljudi  nisu  postali  ništa  bolji.  Čini  se  da 
psuju više nego prije. Na ulici se nerijetko čuju psovke, 
kako starijih tako i mladeži, pa čak i djece. Znate li što se 
najčešće psuje? Bog i Isus. Zar to ne pokazuje da nešto 
nije u redu s ljudima i njihovim odnosom prema Bogu? 
Zar nam ove stvari ne ukazuju na potrebu za duhovnom 
obnovom? 

Potrebu za duhovnom obnovom saznajemo i iz Biblije. 
Ona uči da je duhovna obnova potrebna čovječanstvu u 
cjelini  ali  i  svakom pojedincu, jer nema pravednoga ni 
samo  jednoga.  U  poslanici  Rimljanima  apostol  Pavao 
posvećuje tri poglavlja dokazujući da su svi ljudi grešnici 
i da im je potrebna duhovna obnova. 

Što  dakle?  Imamo  li  prednost?  Ne  baš!  Jer  upravo 
optužismo sve, i Židove i Grke, da su pod grijehom, kao 
što  je  pisano:  „Nema  pravedna  ni  jednoga,  nema 
razumna, nema ga tko bi Boga tražio. Svi skrenuše, svi se 
zajedno pokvariše, nitko da čini dobro – nijednoga nema. 
Grob otvoren grlo je njihovo, jezikom lažno laskaju, pod 
usnama im je otrov ljutičin, usta im puna kletve i grkosti; 
noge im hitre da krv proliju, razvaline i nevolja na njinim 
su  putima,  put  mira  oni  ne  poznaju,  straha  Božjega 
nemaju  pred  očima.“  A  znamo:  što  god  Zakon  veli, 
govori onima pod Zakonom, da svaka usta umuknu i sav 
svijet  bude  krivac  pred  Bogom.  Zato  se  po  djelima 
Zakona  „nitko  neće  opravdati  pred  njim.“  Uistinu,  po 
Zakonu – samo spoznaja grijeha! (Rim 3:9-20).

6



Izgleda  kao  da  apostol  Pavao  opisuje  nas  u  Bosni  i 
Hercegovini.  On  ustvari  razotkriva  grešnost  čitavog 
čovječanstva i ne izuzima nijednog pojedinca. Slušajući 
apostola Pavla Židovi su mislili da govori o onima koji 
nisu Židovi jer je židovski narod bio prvi koji je primio 
Božju  riječ  –  Božji  zakon,  i  s  kojima  je  Bog  sklopio 
poseban savez. Smatrali su sebe pravednima i vjerovali 
da su svi drugi bezbožni. No, bili su u zabludi. Apostol 
Pavao želi pokazati da su i oni, iako su imali Božju riječ, 
bili jednako bezbožni kao i svi drugi ljudi. 

Božja riječ naglašava da su svi grešni. To uključuje i tebe 
i mene. Uviđaš li da si grešan i da tvoj odnos s Bogom 
nije  dobar?  Drugim  riječima,  uviđaš  li  potrebu  za 
duhovnom obnovom?
 
4. Kako doživjeti duhovnu obnovu?

Potraga za rješenjem

Mnogi  svoje  probleme  pokušavaju  riješiti  alkoholom, 
duvanom  ili  drogom,  ali  ne  uspijevaju.  Drugi  se 
usredotoče na sticanje novca, ugleda ili moći, ali ni to ne 
pomaže. Zašto? Zato što stvarni problem u našem životu 
nisu osjećaji, ni ono što mi smatramo problemom, nego 
grijeh.  Grijeh  je  čovjekov  najveći  problem  i  njegova 
najveća bolest. On je izvor svih ostalih problema.

Primjer
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To ću pokušati ilustrirati sljedećim primjerom. Ja se osim 
propovijedanja  bavim i  nekim drugim aktivnostima.  U 
slobodno  vrijeme  volim  da  berem  gljive,  da  ih 
proučavam i istražujem nove vrste,  ali  volim ih i  jesti. 
Jedna od nezgodnih stvari u gljivarstvu je što postoje i 
otrovne  gljive.  Postoje  razne  vrste  otrovnih  gljiva  i 
različite vrste trovanja gljivama. Kod nekih trovanja su 
mogući  sljedeći  simptomi:  otrovana  osoba  povraća, 
osjeća  bol  u  stomaku,  preznojava  se.  Bubrezi  i  jetra 
počinju  otkazivati  i  pretvarati  se  u  mast.  Djelovanje 
otrova  u  organizmu  se  ispoljava  na  razne  načine  koje 
zovemo  simptomima.  Otrov  ne  vidimo,  ali  vidimo 
simptome.

Budući da smo prepoznali simptome trovanja možemo ih 
pokušati  liječiti.  Možemo  probati  neka  sredstva  protiv 
povraćanja  (što  bi  bilo  potpuno  pogrešno).  Možemo 
popiti lijekove za bubrege i za jetru. To će biti korisno u 
određenoj  mjeri.  Međutim,  problem  je  što  liječeći 
simptome  nećemo   izliječiti  uzrok.  Eh,  kada  bismo 
nekako uklonili otrov iz njegovog tijela! Šta bi se onda 
desilo? Tada bi se automatski povukli i simptomi. Dakle, 
ako bismo uklonili uzrok, nestale bi i posljedice. 

Tako  je  i  s  našim  životima.  Imamo  razne  nevolje  i 
probleme, ali to su sve simptomi grijeha koji prebiva u 
nama. Grijeh je problem koji mnogi i ne priznaju a koji 
uzrokuje  svo  zlo  i  svaki  drugi  problem.  Da  nam  je 
nekako izbaciti taj grijeh, tu silu koja nas tjera da radimo 
stvari koje i sami ponekad ne volimo, ili ih volimo, ali 
smo  svjesni  da  nam  kvare  život.  Da  nam  Bog  barem 
nekako oprosti sve grijehe koje smo učinili. Da nam je da 
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se nekako pomirimo i sprijateljimo s Bogom. Da nam je 
dobiti mirnu i čistu savjest.

Mnogi  imaju  ovakve  želje  i  uviđaju  potrebu  za 
promjenom,  ali  je  traže  na  pogrešnom  mjestu.  Mnogi 
misle  da će im Bog oprostiti  grijehe ako izvrše kakvu 
pokoru ili žrtvu, ili kakvo dobro djelo, ili ako mole duge 
molitve, ako se učlane u ovu ili onu crkvu i sl. Međutim 
to  nije  istina.  Čovjek  ne  može  zaslužiti  oproštenje 
grijeha. 

Kristov križ

Postoji  samo  jedno  rješenje  naših  problema.  Rješenje 
koje je uvijek postojalo i uvijek bilo prisutno, ali nismo 
obraćali  pozornost.  Rješenje  je  križ  Isusa  Krista.  Pod 
time ne mislim na neki znak ili simbol, nego na ono što 
se dogodilo na križu Golgote prije više od dvije tisuće 
godina. Tu je sva mudrost i svako rješenje. Žalosno je što 
ljudi to ne razumiju. Mnogi u kući drže raspelo i križ na 
lančiću, ali ne znaju ko je umro na križu, zašto je umro i 
kakve to uopće ima veze s nama i našim svakodnevnim 
životom.

Isus Krist je sin Božji, Bog u tijelu. On je umro na križu 
za naše grijehe. To ustvari znači da je umro umjesto nas. 
Njegova žrtva je zamjenska. Božji gnjev i Božja kazna 
trebaju pasti na nas, ali je Bog odlučio da za nas otvori 
put spasenja i da kazna padne na njegovog jedinorođenog 
i  bezgrešnog  Sina.  Zar  to  nije  fantastično  i  gotovo 
nevjerojatno?
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Ako poznajemo Bibliju, znamo da su se u starozavjetno 
vrijeme  za  grijehe  prinosile  životinjske  žrtve.  Biblija 
kaže  da  one  nisu  mogle  uzeti  grijehe,  nego  su  bile 
slikovito proročanstvo o Kristu koji je imao doći. Krist se 
u Bibliji  zove i  Janje Božje.  Ivan Krstitelj  je za njega 
govorio: Evo Jaganjca Božjeg koji uzima grijehe svijeta. 
Prorok Izaija je o tome proricao sedamsto godina prije 
Krista:

Za  naše  grijehe  probodoše  njega  (…)  Na  njega  pada 
kazna radi našeg mira. (Iz 53:1-8)

Naša kazna je pala na Krista. Dok gledamo na Kristov 
križ moramo uvidjeti neke osnovne istine:

(1)  Kristov  križ  pokazuje  ozbiljnost  grijeha.  Preko 
grijeha  prelazimo  olako.  Međutim,  grijeh  je  toliko 
ozbiljan da je Sin Božji morao umrijeti kako bi nama bilo 
oprošteno.  Ako  ikad  pomislite  da  je  grijeh  nevažan, 
sjetite  se da je plaća grijeha smrt  i da za grijeh moraš 
umrijeti ili ti ili Krist umjesto tebe.

(2) Kristov križ pokazuje da nema drugog puta spasenja i 
oproštenja grijeha. Kada bi se grijesi mogli oprostiti na 
neki drugi način, zar bi Sin Božji morao umirati na križu? 
Onaj koji misli da će mu Bog oprostiti grijehe zato što je 
izmolio  nekoliko  molitava,  ili  dao  novac  u  crkvu,  ili 
obilazio kip na koljenima, kao da kaže da Kristova žrtva 
nije  potrebna.  Jer  ako  Bog  oprašta  grijehe  zbog  naših 
žrtava, onda Kristova žrtva nije potrebna. Svako ko misli 
da  može  dobiti  oproštenje  grijeha  na  osnovu   nečega 
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drugog osim Kristove prolivene krvi, u velikoj je zabludi. 
On kao da kaže Bogu: Meni Krist ne treba! 

(3) Kristov križ pokazuje Božju ljubav prema čovjeku. 
Bog  je  dao  svoga  ljubljenog  Sina  zbog  ljubavi  prema 
nama. Biblija kaže da je Bog tako ljubio svijet da je dao 
svoga Jedinorođenog Sina da ne pogine ni jedan koji u 
njega vjeruje već da ima život vječni. Ako ikada pomisliš 
da te Bog ne voli, sjeti se da je svoga Sina žrtvovao za 
tebe. Istina može biti samo da ti ne voliš njega. 

Da li se ove istine automatski primijenjuju na naš život? 
Oprašta li nam Bog čim se rodimo? Ili zato što su nam 
roditelji  bili  veliki  vjernici?  Šta  Biblija  kaže?  Kako se 
ono što je Krist učinio na križu može primijeniti na mene 
danas i na moj svakodnevni život, odnosno kako mogu 
doživjeti duhovnu obnovu?

Biblija to razmatra s nekoliko strana i opisuje na razne 
načine.  Govori  o  pokajanju,  obraćenju,  vjeri  u  Krista, 
primanju Krista i sl. Apostol Ivan je za Krista napisao:

Svojima dođe, ali njegovi ga ne primiše. A svima koji ga 
primiše  dade vlast  da postanu djeca Božja,  onima koji 
vjeruju u njegovo ime. 

U  Krista  trebamo  vjerovati  i  primiti  ga  kao  svoga 
Gospodina,  Spasitelja  i  Učitelja.  Sam  Isus  to  najbolje 
objašnjava dajući poslanje apostolu Pavlu.

Nego  ustani,  na  noge  se  jer  zato  ti  se  ukazah  da  te 
postavim za poslužitelja i svjedoka onoga što si vidio i 
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što ću ti pokazati.  Izbavit  ću te od naroda i od pogana 
kojima te šaljem da im otvoriš oči pa se obrate od tame k 
svjetlosti, od vlasti Sotonine k Bogu te po vjeri u mene 
prime  oproštenje  grijeha  i  baštinu  među  posvećenima. 
(Dj 26:16-18)

Pavao je  postupio  onako kako i  svjedoči  pred  kraljem 
Agripom: 

Otada,  kralju  Agripa,  ne  bijah  neposlušan  nebeskom 
viđenju.  Nego najprije  onima  u  Damasku  pa  onda i  u 
Jeruzalemu,  svoj  zemlji  židovskoj  i  poganima 
navješćivah  da  se  pokaju i  obrate  k  Bogu i  čine  djela 
dostojna obraćenja.(Dj 26:19,20)

Da bismo doživjeli oproštenje grijeha i duhovnu obnovu 
moramo poslušati Isusove riječi.

Prvo, moramo priznati  da nam je potrebno oproštenje i 
duhovna  obnova.  Krist  nije  potreban  onome  ko  ne 
priznaje da je grešan.  Onaj  kome Krist  ne treba ostaje 
zauvijek izgubljen.

Drugo, moramo se pokajati i obratiti od grijeha. U srcu je 
potrebno raskrstiti  s  grijehom.  Nakon što  priznamo da 
smo  živjeli  po  svojoj  volji  i  željama,  da  smo  lagali, 
ogovarali,  bludničili,  pijančevali,  psovali,  živjeli 
bezbožno  te  bili  arogantni  i  oholi,  trebamo  donijeti 
odluku da tako više ne želimo živjeti. 

Treće,  i  najvažnije,  to  moramo donijeti  pred Krista  jer 
bez njega ne možemo ništa učiniti. Njemu trebamo doći u 
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pokajanju  i  tražiti  oproštenje  i  duhovnu  obnovu.  Niko 
drugi nas ne može spasiti. Nikakav čovjek, živ ili mrtav, i 
nikakva institucija,  nego samo Isus,  jer  prema riječima 
svetog Petra koje su zapisane u Bibliji: Spasenja nema ni 
po jednom drugom jer je pod nebom to jedino ime dano 
ljudima po kojem nam se treba spasiti (Dj 4:12). Nema 
drugog  imena.  Ko  traži  spasenje  i  duhovnu  obnovu 
drugdje u velikoj je zabludi.

Hoće li nas Isus primiti? Možemo li mi obični ljudi doći 
pred njega? Poslušajmo šta Isus kaže:

Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni, i ja ću vas 
okrijepiti.  Uzmite jaram moj na se i učite od mene, jer 
sam krotka i ponizna srca. Tako ćete naći pokoj svojim 
dušama, jer jaram je moj sladak, a moje breme lako. (Mt 
11:28-30)

On te zove. Ne dozvoli da te iko ubijedi da to nije istina. 
Dođi k njemu. Uzmi jaram njegov i uči od njega. Imaš li 
ikakav valjan razlog da ne dođeš k njemu?

Ja ne želim da ovo bude samo skup informacija o našoj 
duhovnoj  potrebi  i  o  primanju  oproštenja  po  vjeri  u 
Krista, nego želim da tu stvarnost iskusite.

Priznaješ  li  svoju  grešnost  i  potrebu  za  duhovnom 
obnovom?

Želiš li se obratiti od svojih grijeha?
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Želiš  li  doći  Kristu  i  primiti  oproštenje  i  duhovnu 
obnovu? 

Želiš li se riješiti sile grijeha koja uništava tvoj život?

Isus te ljubi. On je umro za tebe. Poziva te k sebi. Zašto 
da se oglušiš o njegov poziv?
Odvoji  nekoliko  minuta  i  provedi  ih  u  tišini.  Isus  je 
prisutan  tu  gdje  jesi.  Njemu trebaš  reći  svoju  potrebu. 
Reci  mu  da  priznaješ  da  si  grešnik.  Zamoli  ga  da  ti 
oprosti  grijehe  i  da  od  danas  vodi  i  upravlja  tvojim 
životom. U sebi ili naglas reci Isusu svoju odluku. On će 
te sigurno čuti. 

Isus  je  rekao:  Onaj  koji  dođe k meni  sigurno ga neću 
izbaciti van.
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Kod  nas  možete  naručiti  i  druge  slične  knjige  i 
brošure:

1. Ko je Isus Krist?  Brošura.
2. Kako pobijediti brige? Brošura.
3. Izgubljeni ljudi. Brošura.
4. Dođite Isusu. Brošura.
5. Božji sud. Kako i kada će Bog suduti ljude? Kako izbjeći 
Božju kaznu? Brošura.
6. Hedonizam. Brošura.
7. Homoseksualizam: biblijski pogled na problem. Brošura.
8. Duhovna obnova. Brošura.
9. Gdje ide čovjek nakon smrti?  Brošura. 
10. Obraćenje, vjera i nanovo rođenje. Brošura koja objašnjava 
najvažnije biblijske istine.
11. Sotona i demoni.  Ko je sotona? Ko su demoni? Gdje su? 
Šta rade? Kako se sačuvati? Brošura.
12. Sveto Trojstvo. Knjiga obrađuje učenje o Svetom Trojstvu. 
Pokazuje i dokazuje da je nauk o Svetom Trojstvu istinit.
13.  Kako  promijeniti  život?  Lekcije  o  nanovo  rođenju, 
brošura.
14.  Nepogrešivost  Biblije.  (Ima  li  u  Bibliji  grešaka  i 
kontradikcija? Je li Biblija u skladu s naukom?)
15.  Očenaš.  Knjiga  koja  sadrži  tumačenja  poznate  biblijske 
molitve.  Šta  znače  riječi  „Sveti  se  ime  tvoje“?  Šta  „Dođi 
kraljevstvo tvoje“? Odgovore potražite u ovoj knjizi.
16. Kako mogu biti spašen? Brošura

Narudžbe:
Email: info@kbcnt.net

ili poštom:
Kršćanska baptistička crkva

Vilenička 1/3
72290 Novi Travnik
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